
 

 

Bài 2 trang 199 SGK Lịch sử 10 

Đề bài 

Vì sao Quốc tế thứ hai bị tan rã? 

Lời giải 

Quốc tế thứ hai bị tan rã do: 

- Diễn ra tình trạng mâu thuẫn và đấu tranh giữa hai khuynh hướng cách mạng và khuynh 

hướng cơ hội. 

- Do thiếu nhất trí về đường lối, chia rẽ về tổ chức, các đảng trong Quốc tế thứ hai xa dần 

đường lối đấu tranh cách mạng, thỏa hiệp với giai cấp tư sản dẫn đến việc tan rã của Quốc tế 

thứ hai. 

Hiểu biết thêm:  

Hoàn cảnh ra đời ra đời của Quốc tế thứ hai: 

 

+ Sự phát triển mạnh của phong trào công nhân, đặc biệt là sự ra đời của tổ chức công nhân ở 

các nước, đòi hỏi phải thành lập một tổ chức quốc tế mới thay thế cho Quốc tế thứ nhất. 

 

+ Ngày 14-7-1889, nhân kỉ niệm 100 năm phá ngục Ba-xti, gần 400 đại biểu công nhân của 

22 nước họp Đại hội ở Pa-ri tuyên bố thành lập Quốc tế thứ hai. 
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